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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Самыми популярными сервисами ФНС 

России являются личные кабинеты: для 

физических лиц, индивидуальных пред-

принимателей, юридических лиц, для 

налогоплательщиков налога на профессио-

нальный доход и иностранных организа-

ций.

Так, по состоянию на 01.04.2024 более 335 

тысяч орловчан или 41% от общего количес-

тва граждан, состоящих на учете в регио-

нальном управлении налоговой службы, 

получили доступ в интернет-сервис 

«Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц». В первом квартале 

текущего года регистрацию в сервисе 

прошли 7,5 тысячи человек.

В личном кабинете налогоплательщик-

физическое лицо получает актуальную 

информацию об объектах имущества и 

транспортных средствах, находящихся в 

  

  

  

  

  САМЫМИ ПОПУЛЯРНЫМИ СЕРВИСАМИ ФНС 

РОССИИ СРЕДИ ОРЛОВЧАН ОСТАЮТСЯ ЛИЧНЫЕ 

КАБИНЕТЫ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА
собственности, о суммах начисленных и 

уплаченных налоговых платежей, о 

текущем сальдо Единого налогового счета. 

Пользователь имеет возможность запол-

нить и направить в электронном виде в 

налоговый орган декларацию о доходах по 

форме 3-НДФЛ, заявление о предоставле-

нии налоговой льготы, о получении 

налогового вычета и прочие документы, а 

также оплатить исчисленные суммы 

налогов онлайн.

Самым простым способом подключения к 

личному кабинету является регистрация с 

помощью учетной записи Единого портала 

государственных и муниципальных услуг. В 

первом квартале 5,2 тысячи орловчан 

получили доступ к личному кабинету 

налогоплательщика с использование 

реквизитов доступа к личному кабинету на 

портале госуслуг.

Кроме того, подключить личный кабинет 

налогоплательщика можно с помощью 

логина и пароля, который предоставляют в 

любом налоговом органе страны или МФЦ, 

независимо от места постановки на учет. 

Данным способом регистрации за указан-

ный период воспользовались 2,2 тысячи 

налогоплательщиков региона.

Другим популярным сервисом является 

«Личный кабинет налогоплательщика 

индивидуального предпринимателя». 

Активными пользователями личного 

кабинета являются 93% бизнесменов 

Орловской области – это 17,4 тысячи 

человек.

С использованием квалифицированной 

электронной подписи за три месяца 2024 

года личный кабинет открыли девять 

человек.

Функционал сервиса постоянно расширяет-

ся. С 1 апреля 2024 года через личный 

кабинет налогоплательщики могут 

направлять до 20 форм отчётности, в том 

числе:
· декларацию по УСН;
· по сельхозналогу;

В личном кабинете индивидуальный 

предприниматель может запросить 

справки по налогам и сборам, направить 

заявление о регистрации ККТ, заявление 

на смену системы налогообложения, 

запрос на проверку ИНН, ФИО, СНИЛС 

работающих лиц, получить выписку из 

ЕГРИП и решить множество других жизнен-

ных ситуаций, не выходя из дома.

· по форме 3-НДФЛ;

· по косвенным налогам;
· единую упрощенную декларацию;

· зарплатную отчетность в ФНС: 

персонифицированные сведения, 6-НДФЛ, 

РСВ.



НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ОРЕЛ№4

ный сертификат ключа проверки электро-

нной подписи и выполнить ряд технических 

условий. С порядком предоставления 

доступа к сервису можно ознакомиться на 

сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  РУКОВОДИТЕЛЬ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

РЕГИОНА ПРОВЕЛА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ 

В ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Ирина Емельянова пояснила, что налог на 

имущество организаций является регио-

нальным налогом и устанавливается 

законом субъекта Российской Федерации. 

При этом налоговая база может опреде-

ляться как среднегодовая стоимость 

имущества или как его кадастровая 

стоимость.

24 апреля руководитель УФНС России по 

Орловской области Ирина Емельянова 

провела личный приём граждан в прием-

ной Президента Российской Федерации 

Владимира Путина в Орловской области.

Переход к применению налоговой базы в 

В этот день на приём записался один из 

орловских предпринимателей по вопросу 

налогообложения имущества организации.

качестве кадастровой стоимости осуще-

ствляется после принятия об этом соотве-

тствующего закона субъекта Российской 

Федерации по месту нахождения объектов 

недвижимого имущества.

В Орловской области приказом Департа-

мента государственного имущества и 

земельных отношений Орловской области 

от 21.12.2023 N1175 определен перечень 

объектов недвижимого имущества, в 

отношении которых налоговая база 

определяется как кадастровая стоимость. 

В него в основном включены администра-

тивно-деловые центры и торговые ком-

плексы, а также нежилые помещения, 

предусматривающие размещение офисов, 

торговых объектов, объектов обществен-

ного питания и бытового обслуживания.

Ирина Емельянова также напомнила, что с 

января 2023 года налогоплательщики - 

российские организации не включают в 

налоговую декларацию сведения об 

объектах налогообложения, налоговая 

база по которым определяется как их 

кадастровая стоимость.

Получить полную информацию о ставках и 

льготах, действующих в том или ином 

регионе, можно с помощью сервиса: 

«Справочная информация о ставках и 

льготах по имущественным налогам».

УФНС России по Орловской области

Сформировать указанную отчетность 

можно бесплатно в программе «Налогопла-

тельщик ЮЛ», после чего необходимо 

подписать квалифицированной электро-

нной подписью и отправить файл .XML.

Для юридических лиц также предусмотрен 

личный кабинет, которым на 01.04.2024 

пользуются порядка 8 тысяч орловских 

компаний, или 72% от общего количество 

организаций, состоящих на учёте в 

налоговом органе.

Для подключения к сервису «Личный 

кабинет налогоплательщика юридического 

лица» необходимо получить квалифициро-

Сервис позволяет вести бизнес онлайн: 

получать актуальную информацию о 

состоянии расчётов с бюджетом, получать 

выписки из ЕГРН, справки, акты совмес-

тной сверки расчетов, услуги по постанов-

ке и снятию с учета организации по месту 

нахождения обособленного подразделения 

и многое другое.

НА ВЕБИНАРЕ ОРЛОВЧАНАМ НАПОМНИЛИ О 

НЕОБХОДИМОСТИ 

ПРИМЕНЕНИЯ ККТ И ВЫДАЧИ КАССОВЫХ ЧЕКОВ

На состоявшемся 23.04.2024 вебинаре 

бизнесменам, осуществляющим деятель-

ность в сфере общественного питания, 

напомнили о необходимости применения 

контрольно-кассовой техники и выдачи 

кассовых чеков покупателям.

Старший государственный налоговый 

инспектор отдела оперативного контроля 

Татьяна Тиян отметила, что при проведе-

нии анализа финансово-хозяйственной 

деятельности налогоплательщиков 

общепита сотрудниками налоговых 

органов выявляются следующие наруше-

ния:

· при наличии большого штата работников 

отражается несоизмеримо низкая выручка 

по ККТ;

· отсутствие официального оформления 

трудовых отношений с работниками;

· занижение заработной платы сотрудни-

ков;

· единоразовое формирование кассовых 

чеков на общую сумму произведенных 

расчетов в течение дня, а не в момент 

расчета.

Кроме того, спикер рассказала участникам 

мероприятия о возможностях электронных 

сервисов ФНС России «Проверка чека» и 

«Мои чеки онлайн».

Заместитель начальника отдела камераль-

ного контроля НДФЛ и СВ №2 Сергей 

Богатыренко  напомнил участникам 

вебинара о приближающемся сроке 

Приложение «Мои чеки онлайн» – пилотный 

проект ФНС России, который позволяет без 

сканирования QR-кода получать электро-

нные чеки из магазинов.

С помощью мобильного приложения ФНС 

России «Проверка чека» любой желающий 

может проверить легальность выданного 

чека и при выявлении каких-либо несоот-

ветствий сообщить об этом в ФНС России.

апрель 2024 г.
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Кроме того, спикер отметил, что в 2024 

году обложению НДФЛ подлежат доходы, 

полученные налогоплательщиком в виде 

процентов по вкладам в банках на террито-

рии РФ.

Оплатить НДФЛ, исчисленный в деклара-

ции, необходимо не позднее 15 июля 2024 

года.

Сергей Богатыренко обратил внимание на 

то, что за нарушение сроков подачи 

декларации и уплаты НДФЛ налогоплатель-

щик может быть привлечен к ответствен-

ности в виде штрафа и пени.

Также не учитываются процентные доходы 

по вкладам в рублях, ставка по которым в 

течение всего налогового периода не 

превышает 1%, и процентные доходы по 

счетам-эскроу.

исполнения обязанности по представлению 

декларации о доходах, полученных в 2023 

году, - не позднее 2 мая (с учетом переноса 

выходных и праздничных дней).

При определении налоговой базы исключа-

ется доход в виде процентов, рассчитан-

ный как произведение одного миллиона 

рублей и максимального значения ключе-

вой ставки Банка России, действовавшего 

на первое число каждого месяца в налого-

вом периоде. НДФЛ будет облагаться 

только сумма, превышающая полученное 

значение.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела регистрации и учёта 

налогоплательщиков Ольга Ленькова 

осветила тему цифровой трансформации 

процесса регистрации бизнеса. Рассказала 

о преимуществах применения типовых 

уставов и электронной регистрация 

бизнеса, а также об изменениях в порядке 

регистрации ИП.

Сергей Богатыренко подчеркнул, что 

сумма самого вклада в банке не является 

доходом и не подлежит обложению 

налогом.

Так, внесены изменения, предусматриваю-

щие возможность отображения в ЕГРИП 

сведений о том, что ИП является главой 

КФХ. Кроме того, нововведения исключают 

обязанность для граждан РФ предостав-

лять в пакете документов копии основного 

документа при регистрации физического 

лица в качестве индивидуального предпри-

нимателя.

НДФЛ по процентным доходам рассчитыва-

ется налоговым органом на основе сведе-

ний, полученных от кредитных организа-

ций, и направляется в сводном налоговом 

уведомлении вместе с имущественными 

налогами в адрес физического лица. 

Поэтому декларировать подобные доходы 

не требуется.

Начальник отдела оказания государствен-

ных услуг Елена Лёвушкина рекомендова-

участникам вебинара активно пользоваться 

электронными сервисами ФНС России. В 

частности, личными кабинетами, с 

помощью которых можно взаимодейство-

вать с налоговыми органами онлайн по 

всем интересующим вопросам, в том 

числе, производить уплату налогов и 

сборов в срок и без ошибок.

В сервисе «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц» на сайте 

ФНС России возможно настроить регуляр-

ное пополнение баланса Единого налогово-

го счета. Для этого следует перейти в 

раздел «Настройка профиля» - «Платежная 

информация».

Чтобы всегда быть в курсе своих расчетов с 

бюджетом и не попасть в список должников 

спикер рекомендовала пользоваться 

услугой ФНС России по информированию о 

наличии задолженности через СМС или 

сообщения на электронную почту.

Для того чтобы подписаться на рассылку от 

налогового органа, плательщику нужно 

дать свое согласие, заполнив документ 

установленного образца. Сделать это 

можно при личном обращении в налоговый 

орган или МФЦ, направить согласие по 

почте, через личный кабинет налогопла-

тельщика или по ТКС.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  В РАМКАХ ПРОЕКТА «ЮНГА» СТУДЕНТЫ 

ОРЛОВСКИХ ВЫЗОВ УЗНАЛИ О ПОРЯДКЕ 

ДЕКЛАРИРОВАНИЯ ДОХОДОВ И 

ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

  В рамках Всероссийского налогового 

проекта ФНС России «юНГа» сотрудники 

Управления Федеральной налоговой 

службы по Орловской области провели 

уроки налоговой грамотности для студен-

тов РАНХиГС и ОГАУ им.Парахина.

Налоговики рассказали присутствующим, 

что с начала года в России началась 

декларационная кампания, в ходе которой 

определенным категориям граждан 

необходимо не позднее 2 мая отчитаться о 

полученных в 2023 году доходах и не 

позднее 15 июля уплатить исчисленный 

налог.

Декларацию о полученных доходах по 

форме 3-НДФЛ необходимо представить, 

если налогоплательщик продал недвижи-

мость, которая была в собственности 

меньше минимального срока владения, 

получил дорогие подарки не от близких 

родственников, выиграл в лотерею, сдавал 

имущество в аренду или получал доход от 

зарубежных источников.

Особенно студентов заинтересовали 

Вместе с тем, представители регионально-

го налогового органа подробно останови-

лись на налоговых вычетах.

Заполнить и представить декларацию 

удобно с помощью интернет-сервиса ФНС 

России «Личный кабинет налогоплатель-

щика для физических лиц». Функционал 

сервиса предусматривает автоматическое 

социальные вычеты на обучение, лечение 

и спорт. Налоговики отметили, что с этого 

года расширен перечень лиц, за обучение 

которых можно получить налоговый вычет. 

Раньше это можно было сделать только за 

своё обучение, за очное обучение ребёнка, 

брата или сестры в возрасте до 24 лет, а 

сейчас появилось право заявить вычет за 

очное обучение супруга любого возраста.

апрель 2024 г.
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предзаполнение полей декларации, в 

частности, персональных сведений, 

сведений о доходах и уплаченной сумме 

налога, а также наличие подсказок, 

позволяющих избежать ошибок при 

заполнении.

Кроме того, в целях профилактики 

вовлечения молодежи в мошеннические 

схемы, спикеры дали разъяснения по 

Для того чтобы легально вести бизнес или 

получать доход от подработок без рисков 

получить штраф за незаконную предприни-

мательскую деятельность студентам 

порекомендовали воспользоваться 

вопросам регистрации фирм на подставные 

лица, предупредив присутствующих об 

административной и уголовной ответствен-

ности.

УФНС России по Орловской области

специальным режимом налогообложения 

«Налог на профессиональный доход» и 

стать самозанятыми. Для этого достаточно 

скачать на телефон специальное приложе-

ние «Мой налог» и самостоятельно пройти 

регистрацию.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ПОРЯДКА 24 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН УЗНАЮТ О 

НАЧИСЛЕННЫХ НАЛОГАХ И ПОЛУЧАТ 

УВЕДОМЛЕНИЕ НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

  

Такой способ получения налогового 

уведомления является самым простым и 

удобным. Подключив налоговые уведомле-

ния на портале госуслуг, пользователь 

узнает о начислениях заранее и сможет 

своевременно оплатить налоги онлайн.

Налоговое уведомление, в котором будут 

указаны все начисления и платёжные 

реквизиты, поступит в личный кабинет 

В настоящее время более 23,7 тысячи 

орловчан предоставили своё согласие на 

получение налоговых уведомлений для 

уплаты имущественных налогов и НДФЛ, а 

также требований об уплате налогов в 

электронном виде в личном кабинете на 

портале госуслуг. При этом с начала года 

согласие представили более трёх тысяч 

налогоплательщиков орловского региона.

госуслуг не позднее, чем за 30 дней до даты 

оплаты, т.е. не позднее 1 ноября.

Сертификат электронной подписи форми-

Стоит отметить, что без представления 

такого согласия в личный кабинет госуслуг 

приходит только напоминание об уже 

имеющейся налоговой задолженности, на 

которую ежедневно начисляются пени.

Форма согласия на получение налоговых 

уведомлений утверждена Приказом ФНС 

России от 12.05.2023 №ЕД-7-21/309@ и 

имеет предзаполненную форму на портале 

госуслуг. Пользователю потребуется 

только проверить данные и подписать 

согласие усиленной неквалифицированной 

электронной подписью для его отправки в 

налоговый орган.

руется бесплатно в приложении «Гос-

ключ».

После отправки согласия в течение 

нескольких минут в личный кабинет придёт 

сообщение о подключении уведомлений.

Проверить, что уведомления подключены, 

можно в личном кабинете в разделе 

«Доходы и налоги» и подразделе «Налого-

вые уведомления», где будет отображать-

ся статус «Вы получаете налоговые 

уведомления».

Отключить уведомления можно в любой 

момент. В таком случае налоговое уведом-

ление будет направляться по почте 

заказным письмом или через интернет-

сервис ФНС России.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  РИСК-ОРИЕНТИРОВАННЫЙ ПОДХОД ПОЗВОЛИЛ 

НА 58% СОКРАТИТЬ КОЛИЧЕСТВО ВЫЗОВОВ 

СВИДЕТЕЛЕЙ НА ДОПРОС В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН

  В УФНС России по Орловской области 

а к т и в н о  и с п о л ь з у е т с я  р и с к -

ориентированный подход к вызову свиде-

телей на допрос. В результате чего, по 

итогам первого квартала текущего года, 

количество повесток, направленных 

налогоплательщикам, сократилось почти 

на 1,7 тысячи, или на 58,4% по сравнению с 

аналогичным периодом 2023 года.

При принятии решения о допросе свидете-

ля определяется необходимость вызова 

налогоплательщика с учетом роли и 

значимости свидетельских показаний, в 

том числе в соотношении с предполагае-

мыми результатами контрольных меропри-

ятий.

Это позволяет исключить массовую 

рассылку повесток и осуществить точечный 

вызов лиц, которые могут обладать 

значимой для налогового органа информа-

цией.

Региональный налоговый орган обращает 

внимание, что неявка либо уклонение от 

явки по повестке без уважительных причин 

лица, вызываемого по делу о налоговом 

правонарушении в качестве свидетеля, 

влечет наложение штрафа согласно ст. 128 

НК РФ.

Поэтому налоговики рекомендуют не 

игнорировать повестку о вызове на допрос. 

При первой же возможности налогопла-

тельщику необходимо связаться с налого-

вым инспектором, направившим повестку, 

и дать необходимые пояснения.

УФНС России по Орловской области
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Он закрепляет электронную форму 

заявления о применении заявительного 

порядка возмещения налога на добавлен-

Минюст России зарегистрировал приказ 

ФНС России от 20.03.2024 № ЕД-7-15/217@ 

об утверждении электронных форм и 

форматов заявлений налогоплательщиков, 

направляемых в налоговый орган при 

применении заявительного порядка 

возмещения НДС (акцизов).

ную стоимость (акциза), а также вводит 

новый вид документа - заявление о замене 

банковской гарантии (банковских гаран-

тий) и договора поручительства (договоров 

поручительства). Кроме того, добавляется 

электронная форма заявления налогопла-

тельщика, которое он вправе направить в 

налоговый орган для получения информа-

ции об освобождении гаранта от обяза-

тельств по банковской гарантии, выданной 

ему ранее.

Сайт ФНС России

Таким образом расширяются инструменты 

электронного взаимодействия между 

налогоплательщиками и налоговыми 

органами, что сократит их временные и 

финансовые затраты, поскольку направле-

ние бумажной корреспонденции исключа-

ется.

  

  

  

  

  

  

  

  

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА УСЛОВИЯ 

ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГА НА 

ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ ДЛЯ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ 

ЕДИНОГО СЕЛЬХОЗНАЛОГА

  Плательщики единого сельскохозяйствен-

ного налога (ЕСХН) освобождены от 

обязанности по уплате налога на имущес-

тво организаций. Речь идет только о 

недвижимом имуществе, которое исполь-

зуется при производстве сельскохозя-

йственной продукции, первичной и 

последующей (промышленной) переработ-

ке и реализации этой продукции, а также 

при оказании услуг сельскохозяйственны-

ми товаропроизводителями. Льгота 

распространяется, в том числе на то 

имущество, которое используется в 

предпринимательской деятельности 

сельскохозяйственного товаропроизводи-

теля, но в данный момент законсервирова-

но или не используется на время ремонта.

В отношении остального имущества эта 

налоговая льгота не применяется. Это 

касается, например, административного 

(офисного) здания, столовой, помещений Сайт ФНС России

гостиницы и т.п., непосредственно не 

участвующих при производстве, перера-

ботке и реализации сельскохозяйственной 

продукции, а также при оказании услуг 

сельскохозяйственными товаропроизводи-

телями.

Указанные разъяснения размещены на 

сайте ФНС России.

  

  

  

  

  

  

  

  

БОЛЕЕ 20 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН ЗАЯВИЛИ СВОЁ ПРАВО 

НА ПОЛУЧЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ 

В первом квартале 2024 года более 20,5 

тысячи налогоплательщиков Орловской 

области заявили своё право на получение 

имущественных налоговых вычетов по 

приобретению жилья (в т.ч. по уплате 

процентов по займам на приобретение 

недвижимости). Налоговым органом 

региона предоставлены имущественные 

вычеты на сумму порядка 7,6 млрд рублей, 

что на 10,2%, или на 772,4 млн рублей 

больше, чем в 2023 году.

УФНС России по Орловской области 

напоминает, что официально трудоустро-

енные граждане-резиденты РФ вправе 

получить от государства налоговый вычет в 

Так, максимальная сумма расходов на 

новое строительство или приобретение на 

территории РФ жилья, с которой будет 

исчисляться налоговый вычет, составляет 

2 млн рублей. Таким образом, возврату 

подлежит не более 260 тысяч рублей.

Вернуть 13% также можно с суммы расходов 

на строительство и приобретение жилья 

(земли под него) при погашении процентов 

по целевым займам. Предельный размер 

вычета по уплаченным процентам состав-

ляет 3 млн рублей.

размере 13% от общей суммы затрат в 

пределах установленных размеров.

Осуществить возврат 13% от понесенных 

затрат можно у работодателя (написав 

заявление и приложив к нему подтвержда-

ющие документы), представив декларацию 

о доходах по форме 3-НДФЛ в налоговый 

орган или направив уведомление через 

личный кабинет налогоплательщика в 

соответствии с упрощенным порядком 

предоставления налогового вычета.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

ЗАЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ПРИМЕНЕНИЯ ЗАЯВИТЕЛЬНОГО 

ПОРЯДКА ВОЗМЕЩЕНИЯ  НДС (АКЦИЗА) МОЖНО

 БУДЕТ НАПРАВЛЯТЬ ТОЛЬКО В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ
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  УТВЕРЖДЕН ФОРМАТ ЭЛЕКТРОННЫХ 

БАНКОВСКИХ ГАРАНТИЙ ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ 

В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ

  

  

На 01.04.2024 количество должников по 

налогам в орловском регионе, по сравне-

нию с предыдущим месяцем, сократилось 

на 11%, а в сравнении с аналогичным 

периодом 2023 года их количество снизи-

лось на 32%. На данный момент число 

должников в регионе составляет 123,7 

тысячи.

Контролировать актуальное состояние 

налоговых обязательств жителям Орлов-

с к о й  о б л а с т и  п о м о г а е т  С М С -

информирование о наличии налоговой 

Для того чтобы подписаться на рассылку, 

плательщику нужно дать свое согласие, 

заполнив документы установленного 

образца.

задолженности .  По  состоянию на 

01.04.2024 данным сервисом уже пользу-

ются 45,4 тысячи налогоплательщиков, что 

на 47% больше, чем в аналогичном периоде 

прошлого года.

Сделать это можно при личном обращении 

в налоговый орган или МФЦ, через предста-

Если задолженность всё-таки образова-

лась, то погасить ее можно с помощью 

интернет - сервисов ФНС России: «Личный 

кабинет налогоплательщика для физичес-

ких лиц» и «Уплата налогов и пошлин», а 

также через отделения банков и термина-

лы.

вителя, по почте, через личный кабинет 

налогоплательщика или по телекоммуни-

кационным каналам связи.

УФНС России по Орловской области

Теперь банки могут оформлять и направ-

лять в налоговые органы банковские 

гарантии в электронном виде. Благодаря 

Минюст России зарегистрировал приказ 

ФНС России от 28.02.2024 №ЕД-7-15/162@ 

«Об утверждении формата и порядка 

направления банковской гарантии в 

налоговый орган в электронной форме».

нововведению во взаимодействии между 

клиентом, банком и налоговой исключают-

ся ошибки при оформлении банковских 

гарантий, обеспечивается более быстрое 

получение необходимых документов, 

сокращаются сроки на их обработку и 

аудит.

Развитие института электронных банков-

ских гарантий является очередным этапом 

внедрения более современного, цифрово-

го механизма взаимодействия между 

налоговыми органами, налогоплательщи-

ками и банками (гарантами).

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

РЕГИОНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

РАЗЪЯСНЯЕТ, В КАКИХ СЛУЧАЯХ ПЛАТЁЖ 

СЧИТАЕТСЯ НЕВЫЯСНЕННЫМ

  

  

К таким ошибкам относится отсутствие или 

неверное указание ИНН плательщика, его 

адреса, КБК и ОКТМО неналоговых 

доходов.

Специалистами УФНС России по Орловской 

области выявлены основные ошибки, 

допускаемые налогоплательщиками 

региона в платёжных документах, при 

совершении которых платёж считается 

невыясненным и уточняется в автоматичес-

ком или ручном режиме.

По состоянию на 01.04.2024 сумма невыяс-

ненных поступлений по региону составила 

порядка 2,6 млн рублей, что меньше суммы 

аналогичного периода прошлого года в 4,5 

раза. По состоянию на 01.04.2023 сумма 

Для корректного заполнения платёжных 

документов региональное управление 

налоговой службы рекомендует пользо-

ваться интернет - сервисами ФНС России: 

«Уплата налогов и пошлин» и «Адрес и 

платежные реквизиты Вашей инспекции».

Количество невыясненных налоговых 

платежей сократилось не только в орлов-

ском регионе, но и в целом по России после 

внедрения института Единого налогового 

счёта благодаря сведению всех расчетов с 

бюджетом в единое сальдо и введению 

единых реквизитов для оплаты всех 

налоговых платежей.

невыясненных поступлений составляла 

11,8 млн рублей.

Кроме того, на сайте ФНС России доступны 

реквизиты для заполнения отчетности в 

разделе «Налогообложение в Российской 

Федерации» и подразделе «Представление 

Сервис «Уплата налогов и пошлин» 

содержит отдельные разделы для физи-

ческих лиц, индивидуальных предприни-

мателей и юридических лиц и позволяет 

формировать платёжные документы и 

оплачивать налоги, сборы, пошлины 

онлайн через банки-партнёры ФНС России 

как за себя, так и за третье лицо.

В сервисе «Адрес и платежные реквизиты 

Вашей инспекции» можно определить 

основные реквизиты налогового органа по 

его адресу или коду субъекта РФ.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЖАЕТСЯ 

КОЛИЧЕСТВО ДОЛЖНИКОВ ПО НАЛОГАМ
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· коды классификации доходов бюджета 

(КБК);

налоговой и бухгалтерской отчетности». В 

данном разделе можно скачать справочни-

ки и классификаторы, используемые ФНС 

России:
Также для просмотра и скачивания 

доступны образцы заполнения платёжных 

документов при уплате платежей, входя-

· справочник кодов Общероссийского 

классификатора территорий муниципаль-

ных образований (ОКТМО).

щих или не входящих в ЕНП.

УФНС России по Орловской области

С перечнем налогов, уплачиваемых с 

использованием или без использования 

ЕНП, можно ознакомиться в этом же 

разделе.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ ДЛЯ 

ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА МАСТЕР-КЛАСС ПО 

ЗАПОЛНЕНИЮ ДЕКЛАРАЦИИ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ

  В рамках декларационной кампании 

сотрудники УФНС России по Орловской 

области провели для налогоплательщиков 

мастер-класс по заполнению декларации 

по форме 3-НДФЛ.

Используя компьютеры общего доступа, 

налоговики с помощью интернет-сервиса 

ФНС России «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц», помогли 

посетителям составить налоговую декла-

рацию, прикрепить необходимые подтвер-

ждающие документы, сформировать 

электронную подпись и направить отчет-

ность в налоговый орган.

Для тех, у кого нет доступа к личному 

кабинету, сотрудники управления предло-

жили заполнить декларацию с помощью 

Заместитель начальника отдела оказания 

государственных услуг управления Юлия 

Королева обратила внимание участников, 

что в сервисе предусмотрено автоматичес-

кое предзаполнение декларации, расчет 

налога на доходы физических лиц на 

основе введенных данных, сохранение 

истории направления документов в 

налоговый орган, а также отслеживание 

статуса камеральной проверки декларации 

в режиме онлайн.

Также в рамках мероприятия, представи-

тели регионального налогового органа 

проинформировали участников о том, 

какие категории граждан обязаны предста-

вить налоговую декларацию по налогу на 

доходы физических лиц и в каких случаях 

можно получить налоговые вычеты, а 

также о сроке представления декларации.

УФНС России по Орловской области

программного обеспечения «Декларация». 

Найти его можно на сайте ФНС России в 

разделе «Программные средства».

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ПЛАТЕЛЬЩИКИ БОЛЕЕ 9,5 ТЫСЯЧИ РАЗ 

ОЦЕНИЛИ РАБОТУ НАЛОГОВЫХ 

ОРГАНОВ РЕГИОНА НА «5»

  По данным портала «Ваш контроль» в 

первом квартале текущего года 99,98% 

налогоплательщиков остались довольны 

качеством предоставления государствен-

ных услуг налоговыми органами Орловкой 

области.

Всего получено почти 9,5 тысячи оценок, 

оставленных на портале «Ваш контроль», а 

также оценок, полученных по СМС и через 

терминалы системы управления очередью.

Также оценить работу налогового инспек-

тора можно с помощью анонимного 

и н т е р н е т - с е р в и с а  Ф Н С  Р о с с и и 

«Анкетирование». За первые три месяца 

посредством этого сервиса налоговики 

Орловской области получили 54 оценки с 

уровнем удовлетворённости 100%.

Ещё одним способом оценки качества 

предоставления государственных услуг 

является сервис «QR-анкетирование». С 

его помощью можно направить оценку, 

отсканировав QR-код с талона системы 

управления очередью или с информацион-

ного плаката в операционном зале налого-

вого органа. После обращения к налогово-

му инспектору орловчане оставили 282 

положительные оценки.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ 

ОБУЧАЮЩИЙ ВЕБИНАР ДЛЯ 

СОТРУДНИКОВ РЕГИОНАЛЬНОГО МФЦ

  

Заместитель начальника отдела оказания 

государственных услуг управления Юлия 

Специалисты УФНС России по Орловской 

области провели обучающий вебинар для 

сотрудников многофункциональных 

центров региона.

Королёва рассказала присутствующим, что 

в Орловской области количество оказывае-

мых в МФЦ услуг ФНС России увеличилось 

до 29.

Теперь в рамках межведомственного 

взаимодействия владельцы транспортных 

средств, находящихся в розыске, могут 

направить в налоговый орган заявление о 

прекращении исчисления транспортного 

налога и подтверждающие документы 

через МФЦ региона.

На основании такого заявления похищен-
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Кроме того, жители Орловской области 

теперь могут подать в МФЦ уведомление о 

наличии на земельном участке жилищного 

фонда и (или) инженерной инфраструкту-

ры жилищно-коммунального комплекса.

ное транспортное средство будет освобож-

дено от налога с первого числа месяца 

начала его розыска и до месяца возврата 

владельцу или признания имущества 

безвозвратно утерянным.

В этом случае налоговая база в отношении 

каждой части земельного участка, занятого 

объектами разной категории, будет 

определяться отдельно и применяться 

разные налоговые ставки:

· в отношении части участка, занятого 

жилищным фондом – доля кадастровой 

стоимости всего земельного участка, 

пропорциональная части участка, занятого 

объектами жилищного фонда, будет 

облагаться по пониженной ставке - не выше 

0,3 %;

· в отношении части участка, занятого 

иными объектами – доля кадастровой 

стоимости всего земельного участка, 

пропорциональная части участка, занятого УФНС России по Орловской области

Вместе с тем, главный государственный 

налоговый инспектор отдела регистрации и 

учета налогоплательщиков управления 

Ольга Ленькова обратила внимание на 

типичные ошибки при приеме документов 

на государственную регистрацию бизнеса, 

а также проинформировала о новых 

формах заявлений для регистрационных 

действий в отношении индивидуальных 

предпринимателей.

пропорциональная части участка, занятого 

такими объектами, будет облагаться по 

общей ставке - не выше 1,5 %.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  НАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ БЮДЖЕТА 

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫРОСЛИ НА 23%

  На территории Орловской области по 

итогам января-марта текущего года в 

консолидированный бюджет РФ собрано 

более 13,7 млрд рублей. По сравнению с 

аналогичным периодом прошлого года 

объем платежей увеличился на 23,1%, или 

на 2,6 млрд рублей.

При этом поступления в федеральный 

бюджет составили более 4,6 млрд рублей, 

Кроме того, налоговой службой, как 

главным администратором доходов 

или на 27% больше, чем в январе - марте 

2023 года.

В территориальный бюджет мобилизовано 

более 9,1 млрд рублей с превышением на 

21,2%, или в абсолютном выражении на 1,6 

млрд рублей больше по отношению к 

поступлениям января-марта 2023 года.

УФНС России по Орловской области

бюджетов государственных внебюджетных 

фондов, за первый квартал 2024 года на 

территории Орловской области собрано 8 

млрд рублей страховых взносов на обяза-

тельное социальное страхование. По 

сравнению с аналогичным периодом 2023 

года объем платежей увеличился в 1,6 

раза, или на 3 млрд рублей.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ЛИВЕНСКИЕ СТАРШЕКЛАССНИКИ 

ПОЗНАКОМИЛИСЬ С РАБОТОЙ 

НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

  

В ходе мероприятия школьников познако-

мили с работой операционного зала 

управления, рассказали о важной роли 

налогов в государстве, уделив особое 

внимание налогу на доходы физических 

лиц. НДФЛ занимает важное место в 

налоговой системе, поскольку затрагивает 

большой круг физических лиц. И доходы от 

его поступления имеют наибольший 

удельный вес в структуре федерального 

бюджета и региона.

Урок налоговой грамотности для старшек-

лассников МБОУ СОШ №6 города Ливны 

провели сотрудники отдела оказания 

государственных услуг в стенах обособлен-

ного подразделения УФНС России по 

Орловской области.

Старшеклассников проинформировали о 

проведении декларационной кампании и 

разъяснили, в каких случаях необходимо 

самостоятельно представить декларацию 

по форме 3-НДФЛ. В текущем году это 

необходимо сделать не позднее 2 мая при 

получении дохода от продажи имущества, 

находящегося в собственности менее 

минимального срока владения, от сдачи 

имущества в аренду и в ряде других 

случаев. Исключения составляют ситуа-

ции, когда доход от продажи не превышает 

налоговые вычеты. Так, в случае продажи 

недвижимого имущества на сумму до 1 млн 

рублей, а иного имущества – до 250 тыс 

рублей декларацию о доходах подавать не 

нужно.

В ходе урока со школьниками был проведен 

практикум по заполнению налоговых 

деклараций по форме 3-НДФЛ в программе 

«Декларация».

УФНС России по Орловской области

Налоговики рассмотрели вопрос пред-

оставления налоговых вычетов, позволяю-

щих вернуть часть НДФЛ из бюджета при 

получении медицинских, образователь-

ных, физкультурно-оздоровительных услуг 

и при покупке жилья.
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